

## 奧密克戎毒株或衝擊原油需求 俄羅斯認為不必倉促調整產量



新華社北京11月30日電 俄羅斯副總理亞歷山大·諾瓦克29日說，俄方認為主要產油國目前沒有必要因新冠變異病毒奧密克戎毒株擴散而緊急調整原油生產策略。  
諾瓦克告訴俄羅斯國際文傳電訊社：「我

們需要仔細監控和觀察……不應該倉促作出決定。」  
諾瓦克的發言人說，俄方將與其他主要產油國深入討論市場形勢以及近期需要採取的措施。

為了有更多時間評估奧密克戎毒株對原油需求和價格的影響，石油輸出國組織（歐佩克）和俄羅斯等非歐佩克產油國部長級聯合監督委員會在會談後從本月30日推遲至12月2日舉行，會議將討論明年1月的原油生產計劃。

受南非等國報告奧密克戎病例等利空消息影響，投資者對經濟復蘇前景感到擔憂，國際油價26日大跌，紐約商品交易所原油期貨價格和倫敦布倫特原油期貨價格跌幅均超過10%。這是2020年4月以來，這兩大基準油價出現的最大單日跌幅。

油價29日反彈，主要緣於投資者在26日暴跌後逢低買入，以及猜測產油國可能會因疫情惡化而暫停增產。

由於疫情衝擊石油需求，歐佩克與非歐佩克產油國去年達成協議，日均減產近1000萬桶，相當於全球產量的10%。今年4月，歐佩克與非歐佩克產油國開會決定從5月開始逐步增加石油產量。7月會議上，主要產油國決定從8月起每月總產量上調日均40萬桶，同時約定將繼續舉行月度會議來評估市場情況並決定下個月的產量水平，努力在2022年9月底前結束減產。

在本月初舉行的月度會議上，歐佩克與非歐佩克產油國決定根據原定時間表，12月將月度總產量上調日均40萬桶。

諾瓦克29日說，目前沒有任何產油國提議調整當前的增產策略。

路透社援引分析人士的話報道，在原油儲備逐漸釋放和新的「封城」措施可能影響需求後，歐佩克與非歐佩克產油國可能將暫停增產。（安曉萌）

## 日本10月工礦業生產環比上升

新華社東京11月30日電（記者劉春燕）日本經濟產業省11月30日公布的數據顯示，隨着供應鏈緊張逐步緩解，日本汽車工業10月呈現回暖走勢，帶動當月工礦業生產指數環比上升。

數據顯示，10月日本工礦業生產指數環比上升1.1%至90.5。這是該指數在連續3個月環

比下降後首現上升。當月全部15個工礦業行業中有8個行業環比上升，其中汽車工業環比上升15.4%。包括半導體製造設備在內的生產用機械工業也出現回暖。

數據還顯示，當月日本工礦業出貨指數環比上升2.0%至88.3，庫存指數環比上升0.8%至98.9。

經產省當天公布的製造業生產預測指數顯示，11月日本製造業生產預計環比上升4.2%。經產省相關負責人表示，未來下行風險仍存，經產省繼續維持工礦業生產「原地踏步」的判斷。

## 全球三億多兒童面臨淪為“娃娃兵”風險



新華社北京11月30日電 國際慈善機構救助兒童會11月30日發布的報告顯示，全球每八個兒童就有一個生活在戰亂地區，面臨淪為“娃娃兵”的風險。

按照這份報告的說法，2020年大約3.4億兒童的居住地臨近招募娃娃兵的武裝組織和政

府軍，其中將近兩億兒童生活在死亡風險最高的戰亂地區，較2019年增加20%。

救助兒童會首席執行官英格·阿欣說：“在新冠疫情影響下，聯合國呼籲全球（戰亂地區）停火，但生活在死亡風險最高戰亂地區的兒童比以往任何時候都多，簡直令人恐懼。”這些兒童被招募或傷害的可能性也越來越大。

阿欣說，數以百萬計兒童除了打仗以外一無所知，造成嚴重後果——兒童心理健康受損、入學困難、得不到事關存亡的關鍵救助。“這是國際社會的一個污點。”

現有娃娃兵的具體人數難以統計。聯合國數據顯示，2020年超過8500名兒童被招募為作

戰人員或從事其他相關活動，其中大多由非政府武裝組織招募，人數較前一年增加10%。而且，這可能只是冰山一角。

據救助兒童會統計，2020年被招募的娃娃兵中，15%為女童。她們通常被派去偵察或實施自殺式爆炸襲擊，遭虐待的風險尤其高。據路透社分析，貧困或無法上學的兒童更有可能被招募為娃娃兵或遭受性剝削。

救助兒童會認為，為防止兒童卷入戰爭，保障兒童受教育的權利至關重要。聯合國兒童與武裝衝突特使維爾吉尼亞·甘巴強調，還需要制定幫助娃娃兵重新融入社會的方案，政府、社區、國際組織應共同努力。

救助兒童會1919年在英國成立，目前在全

## 新聞 國際簡訊

- 1. 2021年全球生活成本最高城市排名近日出爐：以色列第二大城市特拉維夫位列榜首，法國首都巴黎、新加坡并列第二。其餘進入前十名的城市依次為：瑞士蘇黎世、中國香港、美國紐約、瑞士日內瓦、丹麥哥本哈根、美國洛杉磯和日本大阪。
- 2. 奧密克戎已傳播至18國及地區，西班牙和瑞典當地時間11月29日首現奧密克戎毒株感染病例，世衛：新變異株反映疫苗不公。



- 3. 阿塞拜疆一架軍用直升機11月30日在阿東部墜毀，造成14死2傷。

國際日報臉書網址：  
<https://www.facebook.com/InternationalDaily>

世界120多個國家開展兒童營養與健康、兒童教育、兒童保護、青少年發展與就業等方面工作。（李彥南）

## 再開先例 英國將打加強針間隔縮至3個月



新華社北京11月30日電 英國11月29日報告新增8例感染奧密克戎毒株的確診病例。衛生大臣賽義德·賈維德當天宣布，接種完第二劑新冠疫苗滿3個月的成年人均可接種加強針。

針對加強針接種，英國先前規定，接種第二劑新冠疫苗後滿6個月才能接種，40歲及以

上人群、存在健康問題的16歲以上人群和醫務人員完成接種後，才會向其他成年人開放接種。

應英國首相鮑里斯·約翰遜要求，英國疫苗接種與免疫聯合委員會11月29日在評估最新情況後宣布幾條建議：把第二針和第三針的間隔縮短為3個月；面向40歲以下人群推廣加強針接種；為12歲至15歲青少年接種第二劑疫苗。

賈維德隨後在議會辯論中說，他將採納上述建議。“對新毒株我們所知甚少。雖然（對防範新毒株來說）疫苗有可能不那麼有效，但在應對重癥方面不太可能完全無效。”

11月29日報告的8例感染奧密克戎毒株的病例中，6例在蘇格蘭，2例在倫敦。至此，英國奧密克戎毒株確診病例增至11例。

蘇格蘭政府首席大臣妮古拉·斯特金說，

6例中，有人既沒有接觸過已知感染者，也沒有非非洲南部旅行史，這說明新毒株可能已經在社區傳播。

斯特金還說，從時間鏈條上看，本月早些時候在格拉斯哥舉行的聯合國氣候變化大會與蘇格蘭的奧密克戎毒株病例不太可能有關聯，不過也不排除可能性。

南非11月9日首次檢測確認奧密克戎毒株。世界衛生組織11月26日將其命名，29日說其在全球引發病毒激增的風險“非常高”。不過，該毒株對免疫系統的突破能力有待觀察，估計數周後會有更多數據。

自新冠疫情爆發以來，英國疫情一直較為嚴峻，去年12月便率先啓動大規模疫苗接種。為了盡快讓更多人先打上第一劑疫苗，英國政府曾拉長兩劑疫苗間隔至12周，開創了間隔拉長的先例，一度受到英國醫師學會質疑。當時

世衛組織推薦接種兩劑疫苗間隔不超過6周。如今英國將第二劑和加強針之間的間隔縮短為3個月，再次開創先例。

影子衛生大臣羅塞娜·阿林-汗在議會辯論中說，新毒株敲響警鐘，“除非所有人都安全，不然沒有人是安全的”。她批評約翰遜政府早前應向貧困國家輸送疫苗做更多努力。

據英國政府網站數據，英國12歲及以上人口中，88%完成第一劑疫苗接種，80%完成兩劑疫苗接種，31%完成加強針接種。

世衛組織數據顯示，在低收入國家，至少接種一劑新冠疫苗的人口占比僅為7.5%，因奧密克戎毒株受到旅行限制措施影響最重的8個非洲國家，疫苗接種率最低的馬拉維僅有5.6%。博茨瓦納最高，也僅為37%。在高收入國家，63.9%的人口已經接種至少一劑疫苗。（郭倩）